

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

VEREIS COMO REHACEMOS LA DIGNIDAD DEL HOMBRE PARA SOBRE ELLA REHACER LA DIGNIDAD DE TODAS LAS INSTITUCIONES QUE, JUNTAS, COMPONEN LA PATRIA.

JOSE ANTONIO

NUM. 606.—LEON, VIERNES, 18 NOVIEMBRE 1938. III A. T.



Caudillo genial

Otra vez una campaña victoriosa tiene remate final. Otra vez el Caudillo puede añadir su nombre glorioso al fasto de sus victorias inigualadas. A la lista interminable de sus triunfos en los campos de batalla de España, ha añadido éste de la gran derrota que ha infligido al enemigo en las orillas del Ebro, dirigiendo con acento genial al mejor Ejército del Mundo, y poniendo de relieve su inmensa capacidad de maniobra y estrategia y desbaratando la farsa marxista de un triunfo que pretendían los sirviera para prolongar su agonía.

El enemigo aprovechó para su suicida intento, la empeñada lucha que nuestras tropas, de triunfo en triunfo, venían siguiendo en Levante. Y con probadas complicidades extranjeras o en gentes a quienes generosamente se había tendido el abrazo fraternal, el enemigo una noche logró cruzar el Ebro. El oro robado a España comenzó inmediatamente en toda Europa a levantar el tinglado de una propaganda fantástica de exaltación y brillantez de un éxito guerrero que los rojos necesitaban para subsistir. Así lograron de momento la atención de Europa, y los internacionales al servicio de todas las villanías, lanzaron a los cuatro vientos, el "apoteósico" triunfo que el "ejército de la república" había logrado. Todas las emicras rojas y la prensa venal e infecta de la zona marxista calificó el episodio de definitiva y aplastante victoria...

Buena, con la serenidad de espíritu que da la confianza en sí mismo y en su gente admirable, nuestro Caudillo detuvo el golpe en seco, y con la maestría de quien está hecho a abarcar hasta el más insignificante detalle del panorama en un rápido vistazo, esperó tranquilo, dejando que el mando rojo, llevado de su euforia, y el Gobierno de Negrín de sus fines propagandistas, fuesen pasando del lado de acá del Ebro soldados y más soldados, material y más material. Cuando juzgó llegado el momento de replicar a la suicida audacia de los rojos, el Caudillo empezó a maniobrar, moviendo su gente del modo que él sólo sabe hacerlo. Y la réplica no pudo ser más contundente y categórica. ¡El parte de anteanoche lo proclamó de modo elocuente y espléndido.

La gran batalla del Ebro, que el Gobierno de Negrín ha proclamado como una gran victoria, ha costado a los rojos más de 19.000 prisioneros de Franco, más de 13.000 muertos, millares y millares de cartuchos de fusil y cañones que han pasado a nuestro poder, 242 aparatos seguros derribados y cerca de un centenar de posibles abatidos, millares de fusiles de repetición, granadas de mano, cuchillos bayonetas, granadas de mortero, tanques, etc. Me aquí el balance ganancioso que puede presentar el mando rojo en esta partida definitivamente perdida. Con razón decía ayer un fraternal colega vallisoletano: "Franco y los soldados de España, en las orillas del Ebro han machacado lo mejor del ejército rojo".

A la terminación de la lectura del parte oficial de anteanoche, un mar de brazos saludaba ante todos los altavoces de radio al Caudillo genial de España, General invicto. Estratega sublime. Padre de todos los españoles.

Nosotros, también jubilosos, levantamos nuestra mano abierta y pronunciamos el grito imperial, inmutable. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

¡Arriba España!

El subsidio familiar no es una liberalidad. Es un principio de justicia social, promesa firme del Estado Nacional Sindicalista.

NOVIEMBRE

324 — 1938 — 41

Sol: 7,71 a 6,45

20

DOMINGO

XXIV de Pentecostés

El Aniversario del asesinato de José Antonio, Fundador de la Falange

Un telegrama del Rey Emperador de Italia, al Generalísimo Franco

Burgos, 17.—S. E. el Generalísimo Franco ha recibido el siguiente telegrama del Rey de Italia y Emperador de Etiopía, Víctor Manuel III:

"Expreso a V. E. el más sentido reconocimiento por la amable felicitación que me había enviado con motivo de mi cumpleaños, y a mi vez formulo los mejores votos por el pueblo español."

El Consejo de Ministros de ayer

Expresó su inmensa satisfacción y felicitó al Caudillo por la victoria del Ebro

Se aprobaron además varios decretos interesantes

Burgos, 17.—Esta tarde se ha reunido el Gobierno en Consejo.

A las cinco y media de la tarde, comenzaron a llegar los ministros a la residencia del Jefe del Estado, haciéndolo en primer lugar el de Defensa Nacional, general Dávila, tras el cual y con cortos intervalos lo hicieron los demás.

Todos los ministros pasaron a las seis de la tarde a reunirse bajo la presidencia del Caudillo, dando comienzo a dicha hora el Consejo. A la reunión no asiste el titular de Obras Públicas señor Peña.

LA REFERENCIA OFICIAL

Burgos, 17.—Momentos antes de las doce de la noche, concluyó el Consejo de ministros.

El del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas a continuación la siguiente referencia verbal de la reunión:

"El Gobierno, en su primera reunión después de haberse resuelto el importante problema militar del Ebro, expresó su inmensa satisfacción y felicitó fervorosamente al Generalísimo y al Ejército por la gran victoria lograda, venciendo toda clase de dificultades merced al heroísmo de nuestras tropas, a prueba de todo sacrificio y a la pericia de los mandos.

Ha sido aprobada la ley de Bases sobre organización del Cuerpo de Subalternos de la Armada.

Se han aprobado además los siguientes decretos:

Concediendo el empleo de alférez del

Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia.

Salamanca, 17 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Un Decreto de la Jefatura del Estado

Se declara día de Luto Nacional el día 20 de noviembre, aniversario de la muerte de José Antonio

Burgos, 17.—El Boletín Oficial del Estado de hoy publica, entre otros, un decreto de la Jefatura del Estado que dice así:—

"El día 19 de noviembre de 1936, fué asesinado en Alicante José Antonio Primo de Rivera.

El Estado Español, que surge de la guerra y de la Revolución Nacional por él anunciada, toma sobre sí, como doloroso honor, la tarea de conmemorar su muerte. El ejemplo de su vida, decisivamente consagrada a que fuese posible la grandeza de España, por la honda y firme comunidad de todos los españoles y el ejemplo de su muerte, serenamente ofrecida

a Dios por la Patria, le convierten en héroe nacional y símbolo de la juventud de nuestro tiempo.

Su llamamiento a esta juventud española, cuya alma supo ver con doloroso ejemplo, será motivo de perenne recuerdo para los que heroicamente combaten en los campos de batalla.

En consecuencia, como Jefe de Estado y de la Revolución Nacional Española, vengo en disponer:

Artículo primero: Se declara día de luto nacional el 20 de noviembre de cada año.

Artículo segundo: Previo acuerdo con las autoridades eclesiásticas, en los muros de cada parroquia figurará una inscripción que contenga los nombres de los Caídos, ya en la presente cruzada, ya víctimas de la revolución marxista.

Artículo tercero: Se creará una cátedra de Doctrina Política, en las Universidades de Madrid y Barcelona, destinadas a explicar y desarrollar el credo político de José Antonio Primo de Rivera. Ambas llevarán el nombre de "Cátedra José Antonio" y no serán ocupadas por titular fijo, sino por sucesivos profesores, nombrados por el Jefe Nacional del Movimiento.

Las cátedras serán subvencionadas con fondos del Movimiento.

Artículo cuarto: El Ministerio del Interior, Prensa y Propaganda, queda encargado de abrir un concurso nacional, en el que se premien los mejores trabajos artísticos, literarios y doctrinales sobre la figura y la obra de José Antonio Primo de Rivera.

Artículo quinto: Para perdurable memoria de José Antonio Primo de Rivera, signo de la juventud española, llevará su nombre la primera institución que se organice con carácter nacional para la formación y disciplina política de las juventudes y para la educación artesana de los obreros.

Artículo sexto: El Ejército Español, encarnación genuina del pueblo para el servicio de la Patria con las armas, se une al homenaje a José Antonio Primo de Rivera y al efecto llevará su nombre una unidad de nueva construcción de nuestra Armada, una unidad del Ejército de tierra y otra del Ejército del aire.

Artículo sexto: Para conmemorar

(Pasa a octava plana)

NOTAS LOCALES SUCEOS

DEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Cuando llegamos ayer a la Casa de España, estaba reunida con el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Reinerio Gago, la Comisión organizadora de los actos que han de celebrarse el próximo día 20.

El Jefe Provincial despachó con el Delegado Provincial de Sanidad, camarada Guisasa; Asesor Político Provincial de Milicias, camarada Felipe Pérez Alonso y Director de Radio León "Ondas Azules", camarada Soto.

Recibió la visita del Jefe de Bandera de la Segunda Línea local, teniente Marcos Rodríguez, y la de los jefes locales de Requejo y Santa Olaja.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

PARA LOS MUTILADOS

Se saca a concurso la plaza de cajero y auxiliar de Intendencia de esta Delegación, entre los combatientes mutilados y afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El pliego de condiciones se halla expuesto en esta Delegación. El plazo para la admisión de instancias se cierra el día veinticinco del actual.

x x x

ABRIGOS PARA EL COMBATIENTE

Relación de las personas que han recogido tarjeta para la adquisición de prendas de abrigo para los combatientes:

Excmo. señor gobernador civil, 3 tarjetas, 45 pesetas.

Banco de España, 3 idem, 45.

Don Antonio López de las Hazas, 1 idem, 15.

Don Julio Daura Ramos, 1 idem, 15.

Señor alcalde de León, 1 idem, 15.

Don Raimundo Rodríguez del Valle, 1 idem, 15.

Don Luis G. Villadomat, 2 idem, 30.

Doña Consuelo Martín Granizo de Villadomat, 1 idem, 15.

Doña María del Camino García M. Granizo, 1 idem, 15.

Rdas. MM. Carmelitas, 1 idem, 15.

Don Pedro Fernández Llamazares, 1 idem, 15.

Colegio de PP. Agustinos, 1 idem, 15.

Una persona que oculta su nombre, 1 idem, 5.

Doña María Piñán, 1 idem, 5.

Rdas. Carmelitas de la Caridad, 1 idem, 5.

Don Matías Alvarez, 1 idem, 5.

Don Luis Menéndez Ramos, 1 idem, 5.

Don José Peláez Zapatero, 1 idem, 5.

Banco de España, 1 idem, 5.

Dandolas gracias

Nuestra estimado amigo el teniente del Regimiento de Burgos don Julio Guedea nos ruega en nombre propio y en el de su familia dar las gracias a cuantas personas asistieron al entierro y funerales de su hijo el alférez Ramón Guedea (q. e. p. d.) muerto gloriosamente en el frente o les testimoniaron su pésame en la imposibilidad de poder agradecer personalmente las pruebas de afecto recibidas.

Queda complacido su deseo.

Telegrama de gratitud del Generalísimo

El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Gago, ha recibido el telegrama siguiente del coronel secretario del Generalísimo.

"Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, al agradecerle el sentido pésame por gloriosa muerte de su hermano, teniente coronel Ramón Franco, me encargo le haga llegar un afectuoso saludo, extensivo a todos los afiliados a esa organización.—Coronel Franco."

Para el Aguinaldo del Soldado

UN GENEROSO DONATIVO.—Los obreros y empleados de Minas Moro S. A. han entregado por mediación del señor gobernador civil, dos mil quinientas pesetas, importe de un día de haber, habiendo contribuido dicha empresa con otras dos mil quinientas pesetas, todo ello con destino al Aguinaldo Pró Combatiente.

x x x

Esta empresa y estos obreros y empleados de ella, que en otras ocasiones han mostrado su generosidad, dan una nueva muestra de su patriotismo y de saber a lo que obliga el ser español y las graves responsabilidades de esta hora.

Ejemplo digno de destacarse el de estos obreros, empleados y empresa cumpliendo un deber al hacerlo así y es de esperar que tenga imitadores tal generosidad para recompensar de alguna manera a nuestros combatientes las penalidades que sufren por todos.

Cédulas del Banco Hipotecario de España

Pago de intereses

El Consejo de Administración del Banco Hipotecario de España ha acordado que a partir del día primero de diciembre, de 1938, se dé comienzo al pago del importe de un cupón a cuenta del servicio censual que resulta pendiente, cuando se practique la liquidación definitiva que proceda, por intereses atrasados.

Solamente tendrán opción a dicho pago los títulos que se encuentren en la Zona Liberada, haciéndose efectivos los intereses mediante el corte de cada cédula, cualquiera que sea su clase, del cupón correspondiente al primer vencimiento posterior al 18 de julio de 1936, o sea: el del primero de agosto para las cédulas del 6 por 100; el del primero de septiembre, para las del 5 por 100; y el del primero de octubre para las del 4 y 5,50 por 100; y todos con relación a dicho año de 1936.

Las cédulas que carecieran de tal cupón, no tendrán opción al cobro de que se ha hecho referencia. Los abonos sucesivos tendrán lugar en el tiempo y en la cuantía que aconsejen las previsiones del Banco, habida cuenta de la recaudación que obtenga por cobro de semestres, a cuyo servicio atiende con el mayor celo.

El pago se efectuará por LAS SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA establecidas en la Zona Liberada, que facilitarán a los interesados los impresos-facturas correspondientes.

Cuando los cupones que se presenten al cobro, pertenezcan a títulos depositados en Entidades de carácter público o en Establecimientos bancarios, podrán dichos depositarios relacionarlos global-

A los comerciantes e industriales leoneses

PARA EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de León ha repartido entre sus elementos una cartacircular requiriendo a los mismos para que muestren la máxima largueza y generosidad en sus donativos para el "Aguinaldo del Combatiente".

Por si tales cartas no llegan a poder de todos los comerciantes e industriales—dadas las dificultades del reparto individual entre muchos—que cada cual se considere requerido en la carta que, aunque él no reciba, ha de recibir otro colega.

Que se divulgue el requerimiento que la Cámara hace y que se inspire en el fervoroso deseo de hacer patente el alto espíritu de sacrificio, de generosidad y de patriotismo que anima a las clases productoras leonesas, para que sus aportaciones en favor del "Aguinaldo del Soldado" destaquen por su largueza.

Para los Hospitales

El pasado domingo, organizado por la Falange de Coanza, se celebró una cacería en los montes Grande y Pequeño, cedidos para tal fin por sus propietarios, cobrándose 103 piezas entre conejos, perdices y liebres que fueron entregadas al Excmo. Gobernador Militar para distribución a los Hospitales.

El Gobernador agradeció este espléndido donativo y ensalzó el patriotismo de estos aficionados.

Sirva de ejemplo este rasgo a los propietarios de montes, y cazadores leoneses que habitualmente practican este deporte sin acordarse de los que sufren por la Patria.

SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

- Suma anterior, 27.451,60.
- Solutor Viejo, 25.
- Almacenes Ruifernández, 100.
- Bar Unión, 25.
- Imprenta Casado, 50.
- Eugenio Díaz Modino, 10.
- Gregorio F. Dominguez, 25.
- Ramón Borredá, 25.
- Eduardo García Díaz, 25.
- José Aguado Smolinski, 50.
- Ricardo Hermosilla, 25.
- Jefe y Guardia Municipal diurna y nocturna, 134.
- Secundino Sánchez y hermana, 25.
- Laura Calamita, 10.
- Viuda de Miguel Eguiagaray 50
- Antonio Menéndez, 25.
- Niños Carlitos y Lieschen Zurborn, 20.
- Pedro Díez de la Peña, 25.
- Eduardo Paz del Río, 15.
- González Roldán S. A., 500.
- Teresa González Roldán, 250.
- Dionisia González Roldán, 250.
- Luis González Roldán, 250.
- Pedro Román, 50.
- Micaela Fernández, 5.
- Abdón Montoya y señora, 10.
- Luisa Quirós, 5.
- Juan Valcárcel, director del Banco de España, 100.
- Pescadería Pedrosa, 100.
- Pedro Blanco Alonso, 5.
- Ricardo Muñiz, 2.
- Comercial Industrial Pallarés, 1.000.
- Felipe Muñoz, 25.
- José Vega Villalonga, 50.
- Antracitas de Sabero, Sociedad y personal de la misma, 5.000.
- Julio Fernández Crespo y señora, 25.
- Dolores Gómez Lorenzana, 15.
- Suma y sigue: 35.757,60.

x x x

N. de la R.—El incremento que va tomando esta suscripción hace augurar que será digna del pueblo de León y de lo que merecen nuestros combatientes. Así lo esperamos. Y hay que acudir a ella cuanto antes y generosamente.

VIDA ETERNA

NOVENA A LA INMACULADA DE LA MEDALLA MILAGROSA

Las Hijas de la Caridad, Visita Domiciliaria e Hijas de María de la Virgen Milagrosa celebran en honor de su Excelsa Madre y Patrona en la iglesia de San Francisco pidiendo por la Paz de España y por los Muertos por Dios y por la Patria, esta solemne novena, que dará principio el día 20 de noviembre para terminar el 28. Todos los días, a las ocho, Misa de Comunión general con motetes y ejercicio de la Novena.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio de la Novena. Ocupará la Sagrada Cátedra, el Rvdo. P. Enrique Albiol, sacerdote de la Congregación de la Misión, de la Residencia de Zaragoza.

El día 27, a las diez y media, Misa solemne con asistencia del Excmo. Sr. Obispo.

El día 28, festividad de la Manifestación de la Medalla Milagrosa (trasladada este año) celebrará la Comunidad General y hará la reserva a la terminación de los Cultos de la tarde el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. D. Carmelo Bellester Nieto (G. M.).

A las once, Exposición de S.D.M. que quedará de manifiesto hasta la terminación de los Cultos de este día, dando guardia de honor al Santísimo las señoras de la Visita Domiciliaria e Hijas de María de la Medalla Milagrosa.

El día 27, al final de los Cultos, se hará la imposición general de la Medalla.

El día 20, a las once de la mañana y en la capilla del Hospicio, se

EN JOVEN GRAVE POR ATROPELLO

A las tres de la tarde de ayer ingresó en gravísimo estado, en la Casa de Socorro, un joven de unos diecisiete años de edad, el cual presentaba la fractura de la bóveda craneana producida por el atropello de una camioneta.

Este se produjo en la calle de la Torre, junto a la Audiencia.

El muchacho iba montado en una bicicleta y según testigos presenciales fué la causa del accidente por ir a excesiva velocidad, que el conductor del vehículo citadino, que era un soldado del Parque Automovilista llamado Elisario Estévez, pudiese hacer nada por evitarlo.

En gravísimo estado fué trasladado el herido al Hospital de San Antonio.

El Juzgado instruye diligencias. El muchacho atropellado montaba la bicicleta matrícula de Valdefresno núm. 35 de 1932.

EL PURE DE PATATAS

Nutritivo, sabroso, apetitoso y te puré. Sobre todo para los niños. Y sin embargo el pequeño Eugenio Giganto, que vive en la carretera de Trobajo, le hizo daño.

No por comerlo en gran cantidad, sino porque le cayó por la cara y el pecho estando hirviendo. Fué asistido en la Casa de Socorro.

Cuidado con los niños, que hasta el puré de patatas les hace mal!

MORDIDO POR UN PERRO

El muchacho Pablo López Díez, de nueve años, fué curado en la Casa de Socorro, de unas erosiones en la mano derecha, que le produjo un perro al morderle.

En la Casa de Socorro calificaron su estado de leve salvo complicaciones.

PASÓ A SU DOMICILIO, PALOMA, LE COCEA UNA BURRA

En las Ventas de Nava una burra con una pata hizo una "carriola" junto al ojo derecho al niño de seis años Bernardo Sáenz Crespo.

El chico resultó con una herida contusa en el ángulo externo de dicho ojo y erosiones y contusiones, de pronóstico leve, afortunadamente.

Fué curado en la Casa de Socorro.

UNA PEDRADA

A Eugenio Fernández, chico de ocho años, le propinaron una pedrada en la oreja izquierda y le produjeron una herida inciso contusa, de carácter leve, de la cual fué asistido en la Casa de Socorro.

Pasó a su domicilio, en la calle Corta.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja

CONCURSO DE OBRAS

Por acuerdo de esta Asamblea Provincial de la Cruz Roja, se abre un CONCURSO entre maestros de obra de esta capital, para la construcción por tanto alzado de un edificio destinado a Dispensario Médico-quirúrgico en terrenos situados al final del Espolón de esta ciudad, con sujeción a los planos, mediciones, pliego de condiciones y demás documentos redactados al objeto, por el arquitecto D. Manuel de Cárdenas.

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el día treinta del corriente mes, y durante el mismo estarán a disposición de los señores concursantes toda la documentación, desde las tres a las cinco de la tarde, todos los días laborables, en el actual Dispensario, calle de Ramón y Cajal núm. 8.

La Asamblea se reserva el derecho de adjudicar libremente la obra al concursante que, a su juicio, ofrezca condiciones más ventajosas.

León 15 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente-Delegado, Manuel García Ibáñez.

Impondrá la Medalla a las Hijas de María de la Milagrosa.

El Excmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a los cultos de cada día de la Novena.

Viernes... Impre... U... Dije el... habiada... cial de g... las impr... escribi... como... fechas... si parece... dista ech... por un si... fico guerr... sin emi... car la co... todos deb... epopya... dar algun... que estas... las botell... Mientra... desarga... inspector... Martí (tu... Barcelona... mil perip... los enare... rado del t... militar p... cargo, qu... la bondad... persona)... nes leané... coge su... con el. A... frente y... Hemos... sierra de... se dibuja... más cons... dido atra... dados, o... por el er... el y llar... Hay q... que tien... llanuras... lacerantes... las mor... un mont... haga de... midad d... Pasad... ria un... vesamos... ne a ser... Villamar... cortadur... San Mar... fortalez... otro ejé... Franco... Atrav... nas de... batalla... de. lige... la de es... que se... antedil... de está... te ran... el Gene... modern... Para... y de al... alojami... merable... labor t... ha con... rojo... Estar... CA... RES... G... I... Inde... Burg... EMI... TF...

Impresiones del frente del Ebro Un recorrido por Pinell

Dije el otro día que ya había hablado bastante el parte oficial de guerra en relación con las impresiones que yo pudiera escribir del frente del Ebro, y como se han hecho ya a estas fechas "las diez de últimas", cae a mi parecer tonto el que un periodista eche su cuarto a espaldas por un simple paseo entre el tráfico guerrero.

Sin embargo, bueno es refrescar la constante memoria que todos debiéramos tener de esta epopeya, siquiera para no olvidar algunos de la esencia de que estas cosas se hacen como las botellas: isoplándolas.

Mientras el convoy leonés se descarga y se entrega al digno inspector de Frenes, don José Martí (un veterano requeté de Barcelona, huído a Francia con mil peripecias, y que al cumplir los cuarenta años ha sido retirado del frente por la autoridad militar para darle este honroso cargo, que cuadra muy bien con la bondad que irradia toda su persona), el teniente de Zapadores leonés a quien hice alusión, coge su coche y me invita a ir con él. Acepto alegre por ir al frente y en tal compañía.

Hemos llegado a Gándesa. La sierra de Pandols y la de Caballés se dibujan ya en frente. Una vez más consideramos cómo han podido atravesar esto nuestros soldados, ocupadas las montañas por el enemigo por la parte fácil y llana de acceso: la del río.

Hay que considerar, además, que tiene delante unos valles o llanuras que no permiten a los atacantes el ocultarse como en las montañas leonesas, donde un monte cubre del fuego que se haga desde otro, por la proximidad de ambos.

Pasado este "glacis", que decía un ingeniero militar, atravesamos Pandols. El camino viene a ser como el de La Robla a Villamanán, aunque llano. Hay cordaduras, como la del cerro de San Marcos, que son verdaderas fortalezas, inexpugnables para otro ejército que no sea el de Franco.

Atravesamos las distintas zonas de un ejército moderno en batalla: artillería de largo alcance, ligera, etc. Ahora hay otra: la de esos monstruos mecánicos que se arrastran como anfibios antediluvianos: los tanques. Todo está muy bien disimulado entre ramajes, etc. Por algo dijo el Generalísimo que la guerra moderna era guerra de topas.

Para confirmar esto, de aquí y de allá salen soldados de sus alojamientos, que son los innumerables "refugios" que en una labor tan titánica como estéril ha construido el conglomerado rojo.

Estamos a lá vista de Pinell,

cuando el teniente me indica un cuadro que abunda por estas latitudes, a juzgar por el gran número de los que ya hemos visto: —Prisioneros recién copados!...

Efectivamente; bajan de la montaña como unos setenta. Deben ser guardias de Asalto o tropa escogida, a juzgar por su aspecto: altos, fuertes, bien traídos; bajan algunos sonriendo, con una risa forzada, y como diciendo:

—¡Nos habéis ganado! — Un gesto "deportivo", digámoslo así, que hace daño, porque se ve que, efectivamente, deben ser tropas escogidas por... rojas.

Sin embargo, los cuatro o cinco soldados que les custodian no les dan mucha importancia; el guía lleva el fusil al hombro con la culata para arriba.

¡Pinell de Bray! Subamos a la torre del pueblo, a cuyos pies se libra parte de la batalla más grande de la guerra. ¡Magnífico observatorio, aunque estamos dentro del radio de acción de veinte baterías rojas, según dice el teniente!

En el pueblo no hay gente. Una vieja, sin embargo, desmota azafrán tranquilamente en un portal, y me da una flor de él. La plaza de la iglesia ha sido volada con dinamita, y mi acompañante em indica tenga cuidado, porque hay granadas sin estallar.

Hemos subido a la torre. Y nos hemos llevado el mico mayor: entre el pueblo y el Ebro hay una loma; se oyen los fusiles allí cerca y no se ve nada. ¡Nos hemos lucido, sobre todo si a un artillero rojo se le ocurre tirar contra la torre, cuya veleta sí debe verse desde su campo!...

Y cuando íbamos hacia Mora del Ebro se nos hizo de noche. Menos mal que la cena fué en compañía de Fernando de Ors, el popular cronista de guerra que podía informarnos de todo!

Y menos mal que para regocijo nuestro vimos como la iniciación de esta formidable y astuta maniobra final de la batalla, ya que la carretera por Pinell parece como una flecha indicadora de que se siga por la orilla del Ebro, en vez de atravesarlo a estilo de estos suicidas marxistas que, una vez más, han dado pruebas de que no valdrán sus tretas ante el brío de nuestro Ejército, que ha llevado esta batalla, según me consta, con una precisión de campo de maniobras.

Más pudiera decir, pero creo es bastante ya la "tabarra" sobre algo que hoy vemos liquidado...

Lamparilla

Delegación Sindical Local

C. N. S.

Todos los afiliados a esta Delegación Sindical Local pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, deberán pasar por estas oficinas (Cervantes número 10), de siete y media a nueve de la tarde, antes del próximo domingo. Los que no pertenezcan a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, estarán atentos a la citación que se publicará en este periódico para acudir a los actos que en memoria de JOSE ANTONIO se celebrarán el domingo, a los que deberán asistir obligatoriamente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León, 16 de noviembre de 1938. (III Año Triunfal).—El Delegado Sindical Local.

CABISERIA PEPLUM
CASA PRIETO
ARTICULOS PARA SEGA O

"AGENCIA SOTO"

SANTA NONIA—LEON

LICENCIAS DE CAZA.—Certificaciones de PENALES, para cuanto se necesite; de nacimiento, matrimonio; defunción; últimas voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etc, etc.—SOLICITUDS de todas clases y para cualquier oficina. — DECLARACIONES DE HEREDEROS y Expedientes de todas clases.—COMPRAVENTA de fincas, CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, en cualquier asunto que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero.—SOLVENCIA, PRONTITUD, COMPETENCIA Y ECONOMIA, son las normas seguidas por "AGENCIA SOTO", desde su fundación en 1927.

E. BARTHE PASTRANA

Ex-ayudante del Doctor Tapia
Nariz, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Avenida del Padre Isla, 2
Teléfono 1911

ANUNCIOS ECONÓMICOS

CASA de nueva construcción, en la Avenida de Roma, núm. 11, se vende. Informes en la misma, segundo, derecha.—E-628
HABITACION, soleada con calefacción y ascensor, con o sin asistencia, se cede. Razón: Padre Isla, número 2, cuarto, centro. E-629
ATENCIÓN. Se vende casa, nueva construcción, cerca Cruceiro, carretera Trobajo, planta baja, dos pisos, cuartos baño, soleada, tres fachadas, patio, bodega saneada. Informes: Ramiro Gutiérrez, Aguas Minerales, Carretera Trobajo. E-664
SERVILLETAS papel, bolsas de todas clases. José Escobedo, Cervantes, 27. Teléfono 1581, Oviedo. Representante en León: Jesús Paredes, Puerta Moneda, 28 tercero. E-667
CITROEN, cinco caballos, vende se. Plaza San Marcelo, 11. León
VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250 mil plantas de vivero. José Seoanez. La Bañeza (León). E-714
CALEFACCION. Calderas, radiadores, tuberías, se vende. Ocasión. Informará esta Administración. E-723



VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Día 18, Tercera Falange de la Primera Centuria.

Día 19, Primera Falange de la Segunda Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22,30 horas del día en que les correspondan, al Charterillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicios.

Por si hubiera órdenes nuevas o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer este periódico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 12 de noviembre de 1938 III Año Triunfal.—El Jefe de Banda, Marecos Rodríguez.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Órdenes

Todos los Flechas pasarán por esta Delegación Local, para recoger su carnet, advirtiéndole que en breve plazo se procederá a su encuadramiento.

X X X

Todos los Flechas que hayan cumplido los 14 años, pasarán por esta Delegación Local para ser encuadrados en la Centuria de Cadetes.

Por el Imperio hacia Dios. León 14 de noviembre de 1938 III Año Triunfal.—El Delegado Local.

X X X

Habiendo acordado la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles que esta Provincial organice un Campamento Regional de Invierno, al cual asistirán camaradas de las provincias de Asturias y Galicia, se pone en conocimiento de todos los cadetes que quieran asistir, que pasen por esta Delegación Provincial (Avenida P. Isla, 3, segundo), de ocho de la noche en adelante, para informarse debidamente sobre dicho Campamento.

El Delegado Provincial.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas asistirán el sábado, a las siete y media de la tarde a rezar el rosario en la S. I. Catedral, por el alma de nuestro José Antonio.

La Sección Femenina estará toda colocada en el sitio reservado para el acto.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

ción Nacional-Sindicalista.—La Jefe Local.

X X X

Se ruega a las camaradas Herminia Alvarez Braga, Isabel Fernández Alvarez, Dolores Gutiérrez Díez, Josefa Rodríguez Gavilanes, Consuelo de las Torres García, Pilar Morán González y Josefina Prieto, se presenten por esta Jefatura Local (Legión VII núm. 2), para un asunto que les interesa.

Asimismo se ruega a todas las camaradas que posean algún título en las diferentes profesiones, que en el plazo de ocho días presenten dos fotografías de carnet.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — La Jefe Local.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Sección Femenina

Se pone en conocimiento de las afiliadas de primero, segundo y tercer curso de la sección Instituto, para que se presenten el día 18, a las diez de la mañana, en la Secretaría Provincial, para proceder al nombramiento de delegadas de curso, de acuerdo con los estatutos de nuestro Sindicato.

Para el mismo fin se cita a las camaradas de cuarto, quinto, sexto y séptimo curso, para el día 19, a la misma hora.

X X X

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de primero, segundo y tercer curso, sección Instituto, que se presenten el día 18, a las cuatro de la tarde, en la Secretaría Provincial de este Sindicato para proceder a los nombramientos de delegadas de curso.

Para el mismo fin, se cita a las camaradas de cuarto, quinto, sexto y séptimo curso, para el día 19 a la misma hora.

X X X

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este S. E. U. de León, que pueden pasar por las oficinas, de once de la mañana a ocho de la noche, con objeto de canjear la antigua tarjeta de identidad por el carnet definitivo.

El Secretario Provincial

CAPÉ-BAR RESTAURAT **CENTRAL**

EL MAS SELECTO - EL MEJOR CAFÉ

GARAGE Automóviles **OPPEL**

IBAN y accesorios en general

ESTACION DE ENGRASE REPARACIONES

Independencia, 19 LEON Teléfono 1621
Burgués, Nu 11, 2. Telefono 1732

EMBUTIDOS **KRAU** LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAM. O (LEON) TELEFONO 1180

A los funerales celebrados en Dusseldorf por el alma de von Rath, asiste Adolfo Hitler

Italia va a proceder a la repatriación de sus súbditos residentes en el extranjero

La Argentina, contraria a la creación de una Liga de Naciones Americanas

Dusseldorf, 17.—A las once y media de esta mañana llegó el Führer para asistir a los funerales de von Rath, dirigiéndose inmediatamente al Rheinhalle.

Una multitud inmensa ha aclamado al Führer.

x x x

Dusseldorf, 17.—Esta mañana se han celebrado las ceremonias oficiales del entierro del consejero de Legación von Rath.

El Führer fue saludado silenciosamente a su paso, por la inmensa muchedumbre congregada en las calles.

El Gauleiter Vohle dirigió las siguientes palabras:

"Nuevamente toda Alemania se muestra indignada y profundamente dispuesta ante la tumba de un joven alemán que en el extranjero ha dado su vida por el Reich, cumpliendo fielmente sus deberes.

Ernest von Rath es el octavo muerto de los alemanes en el extranjero, la octava víctima de los asesinados por los judíos bolcheviques. Von Rath, Gustloff y los demás camaradas asesinados en la España roja, son los acusadores de aquellos elementos que en el extranjero se sirven del crimen político para expresar su odio hacia la Gran Alemania. Los disparos de Davos, de Barcelona y de París no han tenido más que un objeto: Alemania y el Tercer Reich. Los alemanes en el extranjero cumplen su cometido como honrados y leales. Los partidos internacionales concentran todo su odio en destruir el Imperio Alemán. El propio Graynzspan ha declarado que sus tiros iban dirigidos contra Alemania. Pero los judíos olvidan que los muertos del nacionalsocialismo no debilitan ni por un momento el movimiento, que ha hecho de Alemania una potencia mundial y que aquellas muertes no han hecho más que reforzar su voluntad de vencer."

A continuación, el ministro de Relaciones Exteriores pronunció la siguiente oración fúnebre:

"Mentiras, calumnias, persecuciones y asesinatos. He aquí los medios de los cuales se sirven el judaísmo internacional y los demás elementos destructores que se esfuerzan en obstruir el camino de la Alemania Nacionalsocialista.

Estos métodos han exigido una nueva víctima: Von Rath. Los esfuerzos de los médicos franceses y alemanes, el desinterés de uno de los combatientes franceses y las transfusiones de sangre, todo ha resultado vano. El día 9, Von Rath cerró los ojos para dormir el sueño eterno, habiendo dado su sangre y su vida por los ideales de nuestro Movimiento y conquistándose un lugar eterno en la historia de la nueva Alemania.

Ninguna maniobra podrá evitar que el pueblo alemán llegue. Nada puede detener al Reich en su camino. Mas una cosa es cierta, y ésta es nuestra fe de que Alemania permanecerá siempre unida y fuerte como jamás lo ha sido en el pasado.

Las víctimas que tenemos, nos recuerdan nuestro deber de vigilar el mantenimiento de nuestros ideales. He aquí porque la muerte de Von Rath no será vana. Si en el resto del mundo nos encontramos ahora con una nueva ola de

odios y mentiras y difamaciones, en nuestro pueblo se levanta una tempestad de indignación. La voluntad de este pueblo será cada vez más firme y decidida. Ahora repetimos las palabras dichas por el Führer, ante la tumba de Gustloff: "Comprendemos el llamamiento a la lucha y sabremos responder al mismo."

La canción de "El buen camarada" y los Himnos nacionales dieron fin a la ceremonia. El Führer se dirigió seguidamente hacia la familia del difunto, estrechando la mano de sus padres y hermanos. Después de dirigir un saludo a todos, el Canciller abandonó el Rheinhalle.

EL PROGRAMA DE LA ARGENTINA EN LA PROXIMA CONFERENCIA PANAMERICANA

Buenos Aires, 17.—El ministro de Negocios Extranjeros de La Argentina ha declarado concretamente que el programa de su país en la próxima conferencia Panamericana de Lima, se expresará en los siguientes puntos:

Primero. Intensificar cada vez más la solidaridad entre los países americanos.

Segundo. Negarse a todo acuerdo militar.

Tercero. Oponerse a la creación de una liga de naciones americanas.

Cuarto. Atenerse a un acuerdo de recíproca cultura según se estipuló en la conferencia de La Paz.

HOY MUSSOLINI INAUGURARA UNA EXPOSICION AUTARQUICA

Roma, 17.—Mañana, con motivo del tercer aniversario de las sanciones, el Duce inaugurará una grandiosa exposición autárquica de minerales en la zona del Circo Máximo.

ITALIA REPATRIA A SUS SUBDITOS EN EL EXTRANJERO

Roma, 17.—La prensa concede gran relieve e importancia a la formación de una comisión para la repatriación de italianos residentes en el extranjero.

El Fascismo, desde su advenimiento al poder, ha seguido siempre una política de estrecha solidaridad, asistencia y tutela a los millones de hermanos italianos que han trabajado en el extranjero. Por otra parte, la Italia fascista gracias al aprovechamiento de los recursos nacionales y política demográfica y sociales, y principalmente a la formación del Imperio, se halla en condiciones de acoger en su seno a los hijos que deseen regresar a la madre Patria.

Los comunistas reciben a 300 milicianos internacionales

París, 17.—La llegada de los milicianos de las brigadas internacionales evacuados de la España roja a París, ha dado lugar a una verdadera manifestación comunista contra España.

Los internacionales, que pasan de trescientos, a pesar de que se han dado cifras mucho mayores, desfilaron por las calles de París dando gritos de "muera Daladier!" y cantando "La Internacional", figurando al frente el diputado comunista Marty.

"L' Epoque" anuncia que con los milicianos retirados de la zona roja española se formarán en París unas brigadas de choque que se denominarán "España y Libertad", y constituirán una avanzada del partido comunista.

Los periódicos prevén que se producirá una importante repatriación de italianos en el extranjero y que por lo tanto, la población italiana acusará un crecimiento demográfico considerable.

LOS REYES DE ITALIA, REGRESAN A ROMA

Roma, 17.—El Rey de Italia y Emperador de Etiopía, ha regresado a la capital italiana, juntamente con la Reina.

Los Reyes asistirán el domingo próximo a la apertura de la Real Academia Italiana, en el Capitol, con motivo del séptimo año de su fundación.

NUEVA LEY DE PRENSA EN POLONIA

Varsovia, 17.—El Consejo de Ministros de Polonia, ha decidido la promulgación de una nueva ley de prensa obligatoria, para todo el territorio polaco.

INGLATERRA SUPRIME LA PENA DE MUERTE CON CARACTER TEMPORAL

Londres, 17.—La Cámara de los Comunes votó un proyecto de los conservadores, en el que se prevé la supresión de la pena de muerte, durante un período de cinco años.

En este espacio de tiempo, se tratará de comprobar si es posible desistir de la pena capital. El Ministro del Interior se ha opuesto a este proyecto, el cual, sin embargo, no puede todavía considerarse válido, a pesar de haber sido votado.

PROXIMO VIAJE DEL CONDE DE CIANO A POLONIA

Roma, 17.—Se anuncia oficialmente que el Conde de Ciano realizará en breve un viaje a Polonia.

LA ESTANCIA DEL REY DE RUMANIA EN LONDRES

Londres, 17.—El Rey Carol de Rumania y el Príncipe Miguel visitaron el aeródromo militar de Oshair, en las proximidades de Londres.

El Soberano Rumano pasó revista a la guardia de honor y examinó diferentes tipos de aviones, especialmente de bombardero. Después de haber presen-

ciado varios vuelos de conjunto, el Rey Carol y el Príncipe Miguel se trasladaron al campo de Aldershot, donde vieron evolucionar a las unidades acorazadas y motorizadas, compuestas de tanques, ametralladoras y carros.

LAS DERECHAS APOYARAN AL GOBIERNO

París, 16.—Mientras que el movimiento de oposición en los medios izquierdistas franceses se acentúa contra el Gobierno, a consecuencia de sus medidas financieras, en los medios derechistas se discute respecto a la actitud que han de tomar hacia el Gobierno Daladier, el cual se encuentra hoy en día en situación paradójica, pues siendo una base del frente popular, tiene necesidad del apoyo de las derechas para mantenerse en el poder y salvar a Francia del abismo.

Maestros españoles en Roma

Roma, 17.—Los maestros españoles que actualmente se encuentran en la capital de Italia, han efectuado una emocionante visita al Instituto de Ciegos, donde encuentran trabajo todos los mutilados y ciegos de guerra, respondiendo a una iniciativa de la gran dirección del Duce.

Al entrar los españoles fueron aclamados con fervor por los ciegos, entre los que se encontraba un voluntario italiano que peleó en España.

Se espera para dentro de breve plazo a cinco mutilados españoles para su readmisión en aquel centro.

UNA CONFERENCIA DEL PROFESOR BOSCH MARIN

Roma, 17.—El profesor Bosch Marin que acompaña a los maestros españoles, ha pronunciado una interesante conferencia sobre puericultura, siendo escuchado con gran atención por los estudiantes italianos que asistieron a ella.

Una de las conferencias más interesantes a las que han asistido los maestros españoles, fué dedicada por el co-

LOS ROJOS ACOGERAN A LOS JUDIOS EMIGRADOS DE SU PAIS

París, 16.—El comité rojo de Barcelona ha dado un nuevo prueba de irresponsabilidad, anunciando que ofrece auxilio, después de terminada la guerra, a los judíos fugitivos políticos de todos los países.

ACUERDO COMERCIAL ENTRE INGLATERRA Y LOS EE. UU.

Londres, 16.—Se han llevado a cabo con éxito las negociaciones para la firma de un acuerdo comercial anglo-americano.

El tratado será firmado mañana en Washington, según ha declarado Lord Stanley en la Cámara de los Comunes. Ha añadido que el acuerdo, en su parte principal, entrará en vigor el día primero de enero próximo.

Al mismo tiempo será firmado un acuerdo entre los Estados Unidos y el Canadá.

Emocionante visita al Instituto de Ciegos

EMOCIONANTE VISITA AL INSTITUTO DE CIEGOS

Roma, 17.—Los maestros españoles que actualmente se encuentran en la capital de Italia, han efectuado una emocionante visita al Instituto de Ciegos, donde encuentran trabajo todos los mutilados y ciegos de guerra, respondiendo a una iniciativa de la gran dirección del Duce.

Al entrar los españoles fueron aclamados con fervor por los ciegos, entre los que se encontraba un voluntario italiano que peleó en España.

Se espera para dentro de breve plazo a cinco mutilados españoles para su readmisión en aquel centro.

Barco rojo incautado en Francia

París, 17.—A petición de una sociedad española de navegación, de Vigo, el prefecto de La Rochelle ha dado una orden de incautación del barco español "Carranza" anclado en el puerto y del que los rojos españoles se habían apoderado hace algún tiempo.

Daladier desea una declaración común franco-germana

París, 17.—"L' Epoque" dice que Daladier ha comunicado a los dirigentes del partido radical, reunidos ayer, que una declaración común germano-francesa constituiría para Francia la mejor garantía de un porvenir seguro.

Aludiendo a los rumores de una disolución de la Cámara o a una prolongación de la actual, el Presidente del Consejo hizo saber que él preferiría esta segunda solución porque resultaría perfectamente comprensible ver a los diputados poco inclinados a pronunciarse respecto a medidas que no harían sensibles sus primeros resultados hasta pasados dos años.

Se espera la visita del Regente de Yugoslavia

Londres, 17.—Se asegura que el príncipe regente de Yugoslavia llegará a Londres el lunes por la mañana.

El regente permanecerá de riguroso incógnito, pero celebrará varias entrevistas de carácter político.

L'lega a Berlín el Ministro de Africa

Berlín, 17.—El ministro de Defensa de África del Sur, Pirrow, llegó a Berlín esta tarde, a las 20.50, procedente de Londres.

El citado ministro celebrará varias entrevistas con los dirigentes del Reich.

LA SEÑORA

Doña Rosa Seguí Fayos

Ha fallecido en esta ciudad el día 18 de Noviembre de 1938
A los 78 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Antolín Otero García; sobrinos, doña Domitila Otero Gutiérrez, doña María doña Basillisa, doña Patrocinio, doña Porfiria y don Eduardo Fernández Otero; sobrinos políticos, don José Alvarez, don Mariano Guerra y don Gregorio Marne (ausentes); doña Benigna Ochoa (ausente); primo, don Rafael Otero Alvarez, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, y demás parientes.

Ruegan a usted asista a las exequias que tendrán lugar hoy, viernes, a las cinco de la tarde, y a la misa de funeral, que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, sábado, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Mercado, por cuyo favor los vivos muy agradecidos.

Casa doliente: Rúa, número 38.

Viernes, 18 noviembre 1938
La paz
M
El Card
en un
esta orgu
lleva
mundial",
levantar u
ia, dedica
Paéis
cuando del
Duce, sien
de la p
Ningún
Mus
con más d
meritos el
az univer
az de las
Cuando
mandaba
el símbolo
loa, una a
aba en el
lizado; iba
Constantin
adara Re
nuestro gu
libertad to
cendencia,
saria para
los inmen
dad de los
el elemen
político de
IV, para
ciudadano
la felicidad
Cuando
loco en la
Señal del
emperaba
era de pa
Iglesia, el
niano y el
Católica,
gran naci
milla bajo
me pena,
pa reson
lo más se
de los hu
do un nu
la Silla d
ruba la t
Pío IX, e
del tesoro
fórmula
los italia
Ser Ro
ismo,
mente a
roso con
no era p
político
Por otra
la Iglesia
millones
ellos sú
perío ita
Mussol
todas, m
de la paz
los es in
en la c
lin, la tr
y comun
el Duce

La paz

Mussolini y la paz

El Cardenal Arzobispo de Milán, en una carta pastoral con ocasión del acuerdo de Munich, afirma: "los hombres han sido también en esta historia instrumentos de la divina Providencia, e Italia esta orgullosa de que su Duce haya llevado a Munich una contribución decisiva para la paz mundial"

son los mayores enemigos del orden. Ellos personifican el genio del mal, y el mal es el mayor perturbador de la paz de los individuos y de los pueblos. El es el que pone la confusión en la conciencia individual, y en la tranquilidad de las familias y en el concierto de los pueblos.

La Religión católica es la creadora de la verdadera y duradera paz. Defenderla y apoyarse en ella es ser verdadero cooperador de la paz. Esta será la mayor gloria de Mussolini.

A. ABAD GOMEZ

Colaboraciones "Jorge Manrique". Reproducción prohibida.

El azote del invierno se cierne sobre los que por la España Imperial luchan, mientras tú te regodeas en comodidades; muestrales tu agradecimiento, cubriendo una ficha de abrigo al combatiente. FRENTE Y HOSPITALES se encarga de adquirirla y enviarla.

Los marxistas españoles van a conquistar el Planeta

Cuando la España roja fué rechazada en septiembre de 1937 por la Sociedad de Naciones en su pretensión de seguir ocupando un puesto semipermanente en el Consejo, el voto adverso de la mayor parte de los países hispanoamericanos fué decisivo.

Distínguiose sobre todo "El Socialista", de Madrid, quien para ello no encontró manera más adecuada que ultrajar a dichos países en las personas de sus delegados, "descendientes ideológicos de los inquisidores y encomenderos que atormentaron, explotaron y expoliaron a los pueblos de América", y a la propia España, en su pasado, subrayando la leyenda negra: "...también en Bélgica dejaron nuestros antepasados huellas de sangre y fuego que no se recuerdan menos que las que dejaron en América".

Nada tenían de extrañas esas manifestaciones de antiespañolismo por parte de los marxistas de aquella ocasión, por cuanto desde muchos años atrás venían aventando cuantas leyendas se ha inventado contra España para desprestigiarla. Sabido es, además, que el marxismo español contestaba con un viva Rusia!

Pero la actitud de los rojos españoles a ese respecto, ha cambiado en estos últimos tiempos. Ha cambiado cínicamente desde que Negrín, enunció los famosos trece puntos con los cuales, más que con las armas, parecen dispuestos a ganar la guerra. Respondiendo al patriotismo de consigna que en aquellos puntos se ordenaba, he aquí que el mismo "Socialista" escribía últimamente todo lo contrario de lo que dijera un año antes.

"A pesar de todas las leyendas, ne-

Información nacional

El ministro de Educación Nacional, para honrar la memoria de José Antonio, dispone que en todas las Escuelas se dé el día 22 una lección en su memoria

Se reúne la Comisión de Codificación.—Felicitaciones al Generalísimo por la gran victoria del Ebro

Vitoria, 17.—El ministro de Educación Nacional ha tenido en el momento de recordar la muerte gloriosa del Fundador de la ideología del Movimiento Nacional, José Antonio, un recuerdo profundo y sentido para su antiguo amigo.

Ha querido que en ese día, todos los centros docentes de España recuerden el significado de la figura y de la obra de José Antonio, mediante una lección en la que se explique su estilo, su ideología y sus sentimientos humanos

Artículo primero: En todas las escuelas y centros de enseñanza de España será dedicado el día 22 del presente mes una lección en memoria de José Antonio Primo de Rivera, para explicar su vida

Artículo segundo: Del cumplimiento de esta orden darán cuenta los inspectores de Primera Enseñanza, los directores o rectores de los centros, a través de las correspondientes jefaturas nacionales.

"VERTICE" PRORROGA EL PLAZO DE ADMISION DE ORIGINALES PARA EL CONCURSO DE NOVELAS DE GUERRA

Burgos, 17.—La Dirección de la revista "Vertice", atendiendo a las numerosas peticiones de escritores noveles combatientes, que desean concurrir al concurso de novelas de guerra, abierto por esta revista, prorroga el plazo de admisión de originales hasta el día 31 de diciembre, hora de las ocho de la noche.

La Dirección de "Vertice" acepta gustosa esta demora, ya que el concurso fué abierto pensando en quienes viven y hacen la guerra.

FELICITACIONES AL CAUDILLO

Pamplona, 17.—El Alcalde, con motivo del feliz término de la batalla del Ebro, ha dirigido al Generalísimo Franco el siguiente telegrama: "Brillante término batalla del Ebro, con éxito triunfal Ejército y Milicias, bajo la dirección de V. E., es nueva ocasión para testimoniar adhesión inquebrantable y felicitación cordial a nuestro Caudillo, conductor y guía de la Santa Cruzada por Dios y por España, a la que vuestra conciencia consagra su entusiasmo y competencia para bien de la Patria.—Tomás Mata."

SE REÚNE LA COMISION DE CODIFICACION

Vitoria, 17.—Se ha reunido en una de las dependencias del Ministerio de Justicia, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao la Comisión de Codificación, que ha continuado sus trabajos, estudiando diversos proyectos.

PROTECCION A LOS MAESTROS CONSORTES

Vitoria, 17.—El señor De Toledo, manifestó a los informadores que la protección a la institución familiar, postulado del nuevo Estado, ha de tener realización en la legislación escolar, procurando unir a los maestros consortes, para dar a estos estabilidad, al mismo tiempo que se beneficia la obra educadora, y a tal fin ha dictado una disposición interesante en este sentido.

NI UN NOGAR SIN LUMBRE, NI UN PEDAZO DE TIERRA SIN ARBOLES, NI UNA CIUDAD SIN BOSQUES, NI UNA ESPAÑA SIN NOCIÓN DE SUS TESOROS.

DOCTOR FRANCISCO UCIEDA LOSADA Partos y enfermedades de la mujer e doce a dos y de cuatro a seis Ramiro Baibue a 11 izquierda 2º

Café Malto KRIPP Fabricante: MAXIMINO ARIAS TASCÓN. Federico Echevarría, 27. Teléfono 1878. LEÓN.

"MIRULIPTOL" Evita la caída del pelo. Facilita su crecimiento. NUNCA SERA CALVO usando "MIRULIPTOL". Generalísimo Franco, 81, Salamanca. VENDA "MIRULIPTOL" EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS. Depósito General: Farmacia Mirsell.

Gracias al heroísmo de los catalanes, Alemania no se atrevió a herir a Checoslovaquia. Gracias al heroísmo de los catalanes, el acuerdo angloitaliano queda sin efecto. Y, como quiera que el problema de Checoslovaquia está a estas horas liquidado, y el acuerdo angloitaliano a punto de entrar en vigor, hemos de creer que tan tristezas como en "El Socialista" como en "La Publicitat", y que Europa puede dormir tranquila...

La «Peste blanca»

Viajando una tarde por las fal- das orladas de pinos del Guada- rrama, se pararon mis ojos a con- templar un edificio alargado, blan- co, con amplios ventanales abier- tos sobre la fachada.

Me sorprendió aquella extraña construcción, y le pregunté al ami- go que me acompañaba:

—¿Qué «grillera» es aquella?...

—Es un sanatorio de tubercu- losos—me respondió indiferente.

No quise indagar más. Aquel- las dos palabras—«sanatorio» y «tuberculosos»—, me helaron el espíritu. Sin quererlo, me imagi- né en seguida la figura del «tisi- co», figura flácida y consumida por la fiebre, caminando hacia una muerte cierta. Yo creía enton- ces—como lo creen casi todos— que la tuberculosis equivalía a una sentencia de muerte. Tenía la convicción de que se trataba de una «enfermedad incurable». Por eso miré hacia el sanatorio como se mira hacia un lazareto. Compre- dí el terror de la Edad Me- dia hacia los gafos, y pensé que, aquellos hombres enfermos ha- brían elegido el apartado lugar pa- ra aislarse de la convivencia so- cial.

Y no era así. No era así afor- tunadamente. Sin que hubiera pa- sado mucho tiempo—un día cual- quiera— llegué yo mismo a la puerta de otro edificio de traza semejante.

—Pero, «esto» puede curar- se?—le pregunté al médico con una sonrisa escéptica.

—Sí, hombre, sí. ¿Para qué ser- viría todo esto si no se curase? me respondió con todo aplomo.

Y efectivamente, «aquello» se curaba. Se sentía una resurrección orgánica entre el aire impreg- nado de resina de los pinos. Primer- o, se respiraba con pleno des- ahogo; después, surgían las ansias de comer; y más tarde, se acomodaba uno a la extraña vida sanatorial y llegaba a convencer- se de que se «pasaba bien el tiem- po». La casa blanca y rara, perdi- da entre los pinares, era casi una quinta de recreo en la que los días transcurrían plácidamen- te, restañando con su paso las he- ridas.

Para un espíritu observador, la vida inesperada le ofrecía más variadas emociones en los más in- fimos detalles. El desgarrarse de una nube en el cielo azul o la caí- da mansa de los copes de nieve, en las frías horas de la sierra, brindaban un espectáculo magní- fico en el silencio de los días lar- gos.

Al fin, llegaba el «último reco-

nocimiento». Se recibía el «alta» y se oían las palabras optimistas del médico:

—Ya está todo muy bien. Pue- de usted irse.

Y uno se marchaba con la ale- gría y la convicción de la salud difícilmente recobrada. Pero, al marcharse, era inevitable esta re- flexión: ¿Y los que no han podido venir aquí...? ¿Y los que no dispo- nen de medios para costearse la estancia de un sanatorio?... ¿Y los que no podían abandonar su trabajo para entregarse a la meticulosidad de un tratamiento costoso y largo?... Todos esos— que eran casi todos—serían las víctimas seguros de la «peste blan- ca»; los millares de hombres que, todos los años rendían a la enfer- medad un tributo terrible.

El Estado de entonces no se preocupó nunca seriamente de ata- jar esta verdadera plaga. Desde hace mucho tiempo, España vie- ne pagando a la tuberculosis una renta trágica.

Afortunadamente, las cosas han cambiado. En la plenitud de una guerra cruenta, la España de Franco puede ofrecer, entre sus obras de humanidad y de justici- a, el ejemplo del Patronato Na- cional Antituberculoso. Diaria- mente nos trae la prensa la noti- cia de que se ha inaugurado un nuevo sanatorio o que, en cual- quier apartada provincia, se ha instalado una enfermería con cen- tenares de camas.

He aquí, pues, una nueva forma de la guerra. Porque el arrebatar a la muerte vidas llenas de juventud y de promesas útiles a la Patria, es también un modo de combatir. El Patronato Nacional Antituberculoso, con el general Martínez Anido a la cabeza, está cumpliendo esta tarea de huma- nidad y de justicia. La obra, po- drá pasar a muchos desapercibi- da. Pero millares de enfermos y otros que hemos vivido en todo su descarnado realismo las pági- nas verídicas de «La montaña mágica», sabemos reconocer el valor y la trascendencia de esta lucha.

La batalla contra la «peste blanca» requiere modos y decisio- nes militares. Por eso la está dan- do un general, con el consejo del Estado Mayor de sus técnicos. Y es seguro que la ganará. Llegará un día, cuando los medios de pre- vención y de curación hayan cobra- do de todo su resarrollo en el que en España no habrá más enfermos de esta naturaleza. ¿Quiera Dios que ese día llegue pronto!...

L. Moure-Marino

CARTELERA

DE ESPECTACULOS

Para hoy, viernes, día 13 de no- viembre de 1938.

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

SUSANA LENOX

Magna superproducción «Me- tro», interpretada por la eximia estrella Greta Garbo con Glark Gable.

Mañana sábado. El triunfo ci- nematográfico de toda época:

EL CONDE DE MONTECRISTO

Por Robert Donat y Elisa Lan- di. Hablado en español.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, única sesión **NOCHES MOSCOVITAS** Gran éxito de Annabella y Harry Blur.

CINEMA AZUL

A la hora de costumbre. Cine sonoro con programa de lengua- ja alemana.

¡ATENCIÓN!

BOLSA DE LA PROPIEDAD SE VENDE:

IMPORTANTE finca rústica próxima a León, destinada a viñedo, 93 hectáreas, 87.000 plantas, con magnífica bodega. CASA en el Ensanche Sur; renta más de mil pesetas mensuales; precio 145.000 pesetas. OTRA cerca de la calle de Ordoño II, 140.000 pesetas. OTRA en el Ensanche: pesetas 76.000.

OTRA en el Barrio de San Esteban; renta 330 pesetas, precio 44.000.

UN SOLAR de 5.000 metros a 8 pesetas.

¡PROPIETARIOS!!

Quien desee vender rápida- mente casas, chalets, edificacio- nes, prados, huertas, solares o cualquiera otra clase de fincas, desde dos mil pesetas a un mil- llón y medio, dirijase inmediata- mente a la Bolsa de la Propie- dad de la AGENCIA CAN- TALAPIEDRA. Correduría Ma- triculada. Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 1563. LEON.

GVIA

Turno de Farmacia

De 8 noche a 9 mañana. Sr. ESCUDERO, calle Cervantes.

Turno de 1 a 3 tarde. Sr. SALGADO, Plaza de Santo Domingo.

Sr. ARIENZA, calle de la Rúa.

Mariano Arias

acaba recibir el modelo toda onda

PHILIPS 461

Teléfono 23 PONTERRADA

Casa TELER

Radio y electricidad Lámparas económicas Paloma, 15 LEON

Bar Express

Plaza de la Catedral, 2 LEON

Escuelas y maestros

DE INTERES PARA LOS MAESTROS SUSPENDIDOS

La Oficina Técnico Administrativa de Depuración de Personal del Ministerio de Educación Nacional, envía a la Sección Administrativa una comunicación reclamando los reintegros que a cada uno se indica a continuación, y para lo cual da un plazo de diez días, a partir del 14 de este mes, fecha en que se recibió en dicha oficina la comunicación mencio- nada, y que se hace público para conoci- miento de los interesados, a fin de evi- tarles perjuicios, caso de no enterarse.

Don Francisco Rubio de la Calzada, de Combarros, tres pólizas de 3 pesetas y dos de 1,50.

Doña Cándida García Escudero, de Culebros, dos pólizas de 3 pesetas y una de 1,50.

Don Angel García Pérez, de Val de San Lorenzo, una póliza de 3 pesetas y cuatro de 1,50.

Don Isidro García Pérez, de Benama- rías, una póliza de 3 pesetas y dos de 1,50.

Don José Gervasio González, de San- ta María del Páramo, una póliza de 3 pesetas y una de 1,50 pesetas.

Don Valentín González, de Castrillo de los Polvazares, una póliza de 3 pe- setas y dos de 1,50.

Doña Saturnina Miguélez Hermán- dez, de Barrientos, una póliza de 3 pe- setas y cuatro de 1,50.

Don Edelmiro Otero Santiago, de Val de San Lorenzo, una póliza de 3 pesetas y dos de 1,50.

Don Constantino Alvarez Alvarez, de Laguna Dalgá, dos pólizas de 3 pesetas y cinco de 1,50.

Don Eugenio Dominguez, de... una póliza de 3 pesetas y...

Don Lisardo Cordero, de Santa... de Jamuz, una póliza de 1,50...

Don Joaquín Prieto, de... una póliza de 3 pesetas y tres de...

Don Anastasio Rivero Puentes, de... una póliza de 1,50 pesetas...

Don Florencio Rodríguez, de... San Lorenzo, dos pólizas de 1,50...

Don Eleuterio Rodríguez, de Pa... ros, una póliza de 3 pesetas y...

Don Gregorio Franco Berjón, de... guna Dalgá, cuatro pólizas de 1,50...

Doña Fernanda Cabezas, de... na de Castillo, una póliza de 3...

Y doña Emilia Fadón López, de... vialnes, una póliza de 1,50 pesetas.

MAESTROS Y MAESTRAS NACIONALES

Se advierte a todos aquellos maes- tros y maestras interinas y provisionales de la provincia que tengan pendiente de pago algún día correspondiente al próximo a finalizar, que si quieren perder el derecho a su percibo deben enviar a la Sección Administrativa Primera Enseñanza, dentro del mes de octubre, tres copias del cese, reimpresos con móviles de 0,25 pesetas cada uno, comulsadas por la Alcaldía, para que es la causa de que hasta la fecha no hayan percibido, y que de no haberlo perderán el derecho a ello.

TINTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMON M. FABRAPEIRA

Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas sagras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultimán los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son la venación que exclusivamente usa esta Casa.

Despacho: Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres: Correduría Asturias, número 8.

MANTEQUERA LEONESA

Buero de Quiñones 18 LEON

Pío Villanueva Valcarlos

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes. Colchero-Exportador de Vinos y Cereales. Villafranca del Bierzo

Teléfonos 31 y 23

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garaje y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena - Carga Baterías - Vaqueado - Lámparas, neumáticos, accesorios automóviles.

Concesionario oficial FORD

Padre Isla 19 Villafranca, 2 LEON

VIPETROL

PRIMER TÓNICO CIENTÍFICO PARA EL CABELLO

Industria Anatólica, S. A. SEVILLA

SEGUNDO COSTILLAS - LEON

Avenida del Padre Isla, número 3. (Justo al Gobierno civil)

Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217

Bañeras, lavabos, wáter, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas «SAGADUI» Cemento «TUDELA-VEGUIN», yeso, calizo, baldosines, tubos de grés de «La FELGUERA» pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.

No compre usted sin visitar esta Casa.

POMADA CEREO

Cura Eczemas, Herpes, Quemaduras, Ulceras, Grietas de los pechos, Erisipela, Granulaciones y Sabañones ulcerados :: Venta en Farmacias

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación. Ordoño II, 2 Teléfono 1749

la actualidad española.
en la Prensa al: mina
tros Réplica a "La Croix"

"Rostocker Anzeiger" publica un interesante artículo en el que se replica a una desvergonzada información que los llamados "católicos" del grupo de Britain, publican en su órgano oficial "La Croix".
—dice el artículo—que esta "Cruz" sabe no es más que un modo artero y falaz de encubrir una estrella de cinco puntas de Moscú.
En esta información de "La Croix" el autor se pasa de listo queriendo desviar las miras de Alemania sobre España y más sobre la España actual, que sobre la España del futuro.
La política que "La Croix" quisiera implantada en España—dice el artículo alemán—es la de debilitar al pueblo español, y después, haciendo valer los tópicos de semejanzas de ambas culturas, de parentesco de sangre, de comunidad espiritual en un catolicismo en los de "La Croix" es una imposición, seguir Francia manejando a su antojo a España para explotarla inicialmente y extraer el mayor provecho de sus riquezas. Con esto, Francia no hace más que seguir los pasos de la política de Richelieu y que consistía en un debilitamiento sistemático de los pueblos vecinos.
Pero lo que más asombra, es ver la cantidad de miras con respecto al problema español, que une a estos pretensiones católicas franceses con los políticos de Moscú. Ambos desean la misma cosa, reiniciar España, aunque empleen distintos métodos. Los de "La Croix", al servicio de los Soviets, se ponen la máscara del catolicismo para ganar adeptos a la causa comunista, que es la de la España real. Pero cuando se concluya la guerra española, cuando la ficción de Gobierno aún se sustenta en Barcelona se desvanecerá por completo, la verdad sobre quienes fueron sus cómplices no podrá ocultarse ya por más tiempo al mundo.
Y como esta fecha se aproxima, una nueva campaña de propaganda roja con la España Nacional se ha desencadenado entre algunos países del mundo, entre los cuales, como es natural, Francia figura a la cabeza. Y como es natural también, no podía faltar en esta campaña difamatoria la aportación de "La Croix".
Este periódico pretende sostener ante la opinión católica universal la tesis de que Alemania ha prestado a la España Nacional una ayuda mínima en comparación con el provecho económico que está sacando de ella. Y por si esto fuera poco, dice que Alemania está interesada en prolongar la guerra civil, pues cuanto la guerra esté terminada y España se recupere su unidad geográfica, el mercado de exportación alemán para España Nacional se verá menguado por la competencia de las zonas industriales de Cataluña.
Con este modo de razonar, se ve que "La Croix" está impregnada del más profundo materialismo histórico. Para este periódico no hay más argumentos

que los puramente económicos y comerciales, como le ocurriría a cualquier buen discípulo de Carlos Marx. Y es que cuando se lleva una careta, es muy difícil que por un resquicio no se deje ver el verdadero rostro.
Además, "La Croix" olvida que con anterioridad a la guerra, antes de estar dividida España, por culpa de Francia, en dos mitades, una nacionalista y otra comunista, la masa de productos industriales que exportaba Alemania a España era mucho mayor que ahora. España es un país eminentemente agrícola, por lo que en su mercado han de jugar siempre un importante papel los países superindustrializados, y Francia misma, a pesar de sus constantes huelgas y de su economía anárquica, no es de esperar que esté dispuesta a renunciar a este mercado.
Ahora, "La Croix" se hace eco también de la campaña iniciada por sus colegas parisinos de la extrema izquierda, según la cual la España Nacional no es otra cosa que una colonia alemana, militarmente ocupada por el ejército del Reich. Esta propaganda se ha hecho tan intensiva en los últimos meses, que el buen francés medio ha llegado a creerse como lo prueba el hecho de que cuando la última tensión europea originada por la cuestión sudete y ante el peligro de que estallara una conflagración general, gran parte de la población aldeana del sur de Francia huyó con familias, ganado y enseres, a regiones más apartadas de la frontera española, porque creían de buena fe que las tropas alemanas iban a entrar de un momento a otro por el Pirineo.
En este hecho puede verse el estado de ánimo que ha creado en Francia una cotidiana campaña de prensa, en la que ahora los "católicos" del grupo de Maitain no tienen repugnancia en tomar parte.
"La Croix" se ha lanzado a esta campaña porque ve con terror que España se va a convertir en un país fuerte y que, con ayuda alemana, su industria se va a vigorizar, hasta el extremo de poder competir con la francesa.
Ve este periódico que Alemania tiene verdadero interés en que España se transforme en un país fuerte, y este deseo de Alemania puede echar por tierra la tradicional política francesa con respecto a España. El programa de política económica de Alemania no es otro que el de vigorizar la industria en aquellos países en que predomina el elemento agrario, para aumentar así la producción de riqueza nacional de estos países frente a la España Nacional y al General, quiéralo o no lo quiera Europa.
Pero la principal preocupación de "La Croix" parece ser—termina diciendo el periódico alemán—la de que posiblemente esta leal actitud de Alemania frente a España Nacional y al General Franco, se traducirá mañana en una idéntica actitud de lealtad de España frente a Alemania.

Actividad de la Falange Exterior

DISTRIBUCION DEL ULTIMO DONATIVO DE LOS CAMARADAS DE CUBA

La Delegación Nacional del Servicio Exterior de la Falange va a proceder en estos días al reparto entre las unidades combatientes de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS del espléndido donativo de tabaco enviado por la Falange Española Tradicionalista de Cuba.
Este donativo, compuesto de cien mil cigarros puros, 270 mil cajetillas y gran cantidad de tabaco en picadura, será repartido entre las Banderas y Tercios de los frentes del Ebro, Lérida, Castellón, Teruel, la Sierra de Guadarrama y Extremadura.
La primera expedición, a cuyo frente van los camaradas José del Castaño, delegado Nacional del Servicio Exterior y Alejandro Villanueva, jefe de Falange Española Tradicionalista de Cuba, ha salido ya para Zaragoza con el propósito de entregar personalmente a los soldados de las milicias el regalo que les envían sus camaradas de Cuba.
La segunda expedición, a cuyo frente va el vicesecretario general camarada Pe Martín, sale uno de estos días de Burgos para el frente de Extremadura, y en días sucesivos partirán para sus puntos de destino las sucesivas expediciones, acompañadas de algunos de los jefes de la Delegación Nacional del Servicio Exterior. Este reparto se hace con la colaboración de la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales.
La Delegación Nacional del Servicio Exterior testimonia en estas líneas y en nombre de nuestros combatientes su reconocimiento a los camaradas de Cuba, que desde el principio de nuestro Movimiento vienen prestando a nuestra Causa, una ayuda moral y económica alentadora y ejemplar.

Los ex combatientes no aceptan reducción de sus haberes

París, 16.—La conferencia nacional de ex combatientes franceses ha acordado responder negativamente a la propuesta del Gobierno de aceptar voluntariamente y con espíritu patriótico, la reducción de pensiones e indemnizaciones.
Los antiguos combatientes afirman que después de la promulgación de los decretos leyes, que imponen grandes sacrificios, no pueden aceptar otros nuevos.

La Negrita

(FABRICA DE CAFE MALTE)
Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte "LA NEGRITA" es el preferido por el público. Para calidad el Malte "LA NEGRITA". Exigid esta marca al hacer vuestras compras.
Sr. Rodríguez Fernández
AVENIDA PADRE ISLA, 40
Teléfono 1551 :: Apartado 100
LEON

4 BALBUENA FERRERA
Clínica Dental
C/ de N. 4, 7, 9 y 10
Teléfono 1720 LEON

LAVE SIEMPRE SUS PRENDAS CON LAVASOL

TELEFONO HURTADO
ALMACEN DE COLONIALES
31 y Carrasco, 6 : Teléfono 1611
LEON

COCINAS "SAGARDUI"
SEGUNDO COSTILLAS - LEON

En el mundo empieza amanecer...

Franco ante Europa

Fue en un instante de máxima emoción. Las aguas de Europa, rizadas en preludio de tormenta, volvieron a apaciguarse. El genio de Mussolini, junto a la fortaleza de Hitler, se irguieron en Munich, consiguiendo la aprobación de sus puntos de vista por parte de los altos representantes del pueblo inglés y francés.
Nunca se vió la paz tan amenazada y nunca se consolidó tan rápidamente y de tan efectiva manera. El acontecimiento histórico registró el triunfo personal y significativo de un Caudillo, el de Italia. Precursor de la Era de la Mano Abierta, Benito Mussolini, que con su salvador y decisivo influjo, salva a los pueblos librándoles de las garras que les oprimen.
En aquellos instantes nuestro Caudillo Francisco Franco, habló y fueron sus palabras merecedoras de recordación continua.
Conservan y perdurará su actualidad mucho tiempo, para los sanos y buenos corazones de España.
Le escuchaban tropas voluntarias, legionarios de Italia. E a carne, nervio y alma de la madre Roma, la que con caricia maternal y santa ira llegó a nosotros pi diendo un puesto en la lucha que por la Civilización sosteníamos frente a la Bestia Roja.
Y Franco les dijo:
—Os saludo con el amor del jefe y con la confianza del Caudillo. Amor y confianza nacidos al contemplar vuestras acciones, al sentir el calor de vuestra sangre en la tierra de España y al saber como habéis abandonado vuestros hogares para seguir las banderas legionarias de Roma por las tierras de Europa.
Nuestro glorioso Conductor, ar tífice de la nueva España, ponía al descubierto sentires del corazón; y los labios pretendían cantar con palabra fuerte sus hazañas, pero el sentimiento se apoderaba de él, y siguió hablando, con mezcla emocionante de orgullo y sentimiento.
—Sois dignos sucesores—les dijo—de aquellos soldados romanos, de aquellas legiones bravas y fuertes que llevaban el espíritu de Italia, la fortaleza de una nación y la grandeza de una raza, que a su paso dejaba con estela de gloria, monumentos de piedra y templos a Dios; una civilización y una cultura que ni el efecto destructor de los tiempos aniquiló, ni las hordas comunistas podrán asolar. De ellos sois los herederos, y esto justifica que cuando suena la hora de la guerra y surgen las amenazas de los nuevos bárbaros del mundo, avanzan do la invasión bolchevique en ola amenazadora, al Alzamiento de España, al grito de guerra, a la voz de nuestros cruzados contestasen en Italia y Alemania, vo

ces amigas. Es en Italia la voz de vuestro Duce! la mano que estrechó la nuestra. Son sus soldados los que pugnan por dejar sus fronteras para llevar la bandera a los gloriosos soldados españoles.
"Camise Nere"! A ellas también se dirige nuestro Caudillo glorioso, Generalísimo Francisco Franco, cantando sus luchas, sus victorias:
—Y este pueblo unido y este pueblo fuerte, que tiene como remate el genio de un hombre y su brazo de hierro, contestó con eco de amor, nos brindó su gesto de ayuda; y cuando se hace efectiva la bárbara invasión, cuando la tea de los incendiarios recorre nuestros pueblos y cuando la llama destructora alumbró nuestras aldeas, en el momento en que las legiones internacionales hollan a España, es cuando los camisas negras, cuando los guardadores de la fe, vienen a España a juntar su sangre con la de nuestros hombres, a juntar su bandera con nuestra bandera, y a dar a Rusia la batalla de España.
La palabra de nuestro genial y primer, único, Jefe del Estado Español, levanta vuelo magnífico hacia un tema dilatadísimo y amplio: la paz de Europa. La batalla de Munich; el franco y definitivo éxito de los dos pueblos fuertes, Italia y Alemania, que ganan por convencimiento, para acuerdo feliz de Europa, las voluntades de los dos políticos destacados por Francia e Inglaterra, le arrancan estas sabias y ciertas frases:
—Surge de nuevo la intriga en Europa y es en su corazón donde el bolchevismo enciende la ho guerra de la guerra; pero en los momentos en que el mundo se conmueve y las naciones tiemblan ante la proximidad de la contienda, nuevamente la voz de vuestro Caudillo hace brillar el genio de Italia. La colaboración del Duce llega a Europa la paz, su mano fuerte se tiende a las naciones y se salva una cultura en la batalla de Munich, donde Rusia sufre el quebranto y la derrota.
Fue una tarde histórica que constituirá página hermosísima de nuestra Cruzada de Salvación de Occidente, de vigor y afán nobilísimo de estas grandes tareas de la cristiandad contra la Bestia Roja.
Así concluyó el Caudillo:
—Os entregamos el amor de un pueblo y rendimos el homenaje de la España Nacional a esa Italia Grande, a la Italia Imperial que conserva puros los tesoros de espíritu de la Roma Imperial.
Alonso de PALENCIA
Colaboraciones "Jorge Manrique" (Prohibida la reproducción)

Venta de Bidones galvanizados
De 50 a 250 litros galvanizados y con refuerzos, vende una buena cantidad.
ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI
Licenciado Poza, 39. BIEGO

Los días 20 y 21 del actual, se celebrarán **Grandes Ferias de Ganados** de todas clases en el pueblo de **LA ROBLA**

CREMA DE BELLEZA **LUIG** ETERNIZA LA JUVENTUD

ACADEMIA
Bachillerato y Comercio—Matemáticas. Para carreras especiales y universitarias
Contabilidad y Cultura general
Oposiciones
Profesores titulados
PLAZA S. MARCELO, 9, 2.º Dcha (Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad)

COÑAC JIMENEZ LA MOTHE
LICOR TRIPLE SECO «L. RIOS», los mejores
Distribuidor: LUIS DE PAZ :: LEON

Fábrica de Somiers y camas de acero
LA HIGIENICA
FRANCISCO FUERTES
LEON

La grandiosa victoria del Ebro y las falsedades rojas

Crónica, por EL TEBIB ARRUMI

No se han movido. No han intentado siquiera la menor reacción los rojos en el día. Como el perro al que el amo castiga duramente, han corrido a esconderse y lamerse los verdugos.

En el frente de Cataluña, hoy no hubo guerra, pero eso fué en el frente. En la retaguardia roja, ayer mismo, en la misma noche de una gran derrota, ya reaccionaban los artífices de las patrañas marxistas.

La mentira es un arma aprovechable cuando se endereza contra el enemigo, predicó Stalin y practicó Négrin y allá van mentiras en el parte rojo, del desastre del Ebro. Con la máxima desfachatez, con inaudito cinismo, dicen los rojos que la retirada estaba prevista y que la llevó a cabo con tal acierto, que no quedó un solo hombre en nuestro poder.

Así, por toda explicación, como si su derrota tremenda, no tiene la menor importancia. La tuvo, y trascendental, la infiltración y bolsa que formaron. Pero ahora, haberse tenido que volver a todo correr a su orilla, es un gesto natural.

Sin embargo, señores trabajadores, hay que tener un poquito de memoria. Por lo menos hay que pensar que alguien pueda tenerla. El mundo entero tuvo conocimiento de la escandalosa propaganda que los rojos hicieron al pasar el Ebro. El mundo entero conoció aquella célebre orden general del ejército, dada por Alvarez del Vayo tras de visitar el frente del Ebro, en la que llegó a decir:

" Toda la política interior y exterior de España, toda la base de nuestro triunfo, no lo olvidéis, se fundamenta en lo que habéis hecho, pero a condición de que la mantengáis. Si hubiésemos de abandonar la orilla derecha del Ebro, el fracaso tendría caracteres de catástrofe para nosotros. ¡Resistir! Resistir a costa de lo que sea, es la condición básica para nuestra política y el triunfo definitivo!"

Esto dijo del Vayo y esto que transcribo a continuación, lo dijo en inolvidable alocución, dirigida al ejército del Ebro, el 14 de agosto, nada menos que el comisario jefe y teniente coronel de aquella zona:

" Combatientes del Ebro. Camaradas: Con más ímpetu que la corriente del Ebro, en una audacia y decisión incontenibles, todos, soldados y comisarios, destrozasteis las líneas capturando millares de prisioneros, material de guerra, trenes españoles. Hemos paralizado la ofensiva fascista en levante. El enemigo ha venido a presentarnos batalla en estas tierras. Sus mejores fuerzas están frente a nuestras bayonetas. Su prestigio nacional, le hemos pisoteado y no se resignará a ello. Prepara sus contraataques.

Pensad todos, soldados heroicos del Ebro, que hemos alcanzado una gran victoria sobre el enemigo, pero rechazad todos sus ataques, que serán algo único en la historia del mundo. Hay que cejar con esta gran hazaña nuestra brillante ofensiva.

Bizarros luchadores de nuestras brigadas y divisiones han comprendido que la atención del mundo está en esta batalla y no tan sólo aguantan, sino que atacan capturando prisioneros, firmes estos soldados veteranos del Ebro, como las rocas donde se estrellan los embates del fascismo, que se desmoroniza ante esta asombrosa resistencia.

Soldados, jefes y comisarios: Es hora de asegurar el éxito, la victoria del paso del Ebro, que quedará en la historia con letras de oro si es acompañada por una resistencia que conserve aquel pedazo

de tierra. Esta es nuestra tarea. Resistir, porque, conseguido esto, se abren para el ejército los campos de Gandesa, de España, para su reconquista y liberación."

Y en fin, el 25 de octubre, se repartió en las filas rojas una instrucción general a los comisarios. Recogí en Pinell ese documento y en su página 9.ª, bajo el título " Mantener a toda costa las posiciones conquistadas ", se dice textualmente:

" El enemigo no desistirá en su loco empeño y prosigue en sus furiosas acometidas para apoderarse de las posiciones reconquistadas. A tal fin, los comisarios tienen que explicar a los combatientes el grandioso significado nacional e internacional de nuestra victoria del Ebro, y sobre todo lo que significa mantener nuestra resistencia, así como la importancia estratégica y política trascendental en conservar las posiciones que a toda costa, y cueste lo que cueste, hay que defender y mantener, porque de no hacerlo, el éxito logrado se traduciría en irreparable fracaso."

A qué más? Podríamos ofrecer miles de testimonios que están en el conocimiento y la memoria del mundo entero. Para desdecirse ahora, pretender que no tiene importancia nuestra victoria y su derrota, es algo que rebasa las posibilidades humanas.

A quién pretender engañar? A los suyos no será, porque la gente de Cataluña está harta de ver y saber cómo no hay sitio en los hospitales para cobijar las decenas de millares de heridos y está harta de sufrir las levas constantes por las que se arrastra hasta el frente a gentes sin condiciones ni edad militar.

Pueden negar los rojos que tienen en filas a todos los varones de

18 a 36 años? Pues ahora, los del reemplazo de 37, 38 y 39 años, que estaban movilizados para servicios de movilización y construcción de camiones, han sido llevados el frente, a la línea de fuego, donde han venido para morir con sus hijos. Si esta gente se parase a pensar que todos los de esas edades en nuestra zona están tranquilamente en sus casas, porque no hay un solo hombre de edad superior a 30 años movilizado, y por ningún concepto en el frente los de esta edad...

Ahora, si han de seguir luchando, tendrán que apelar, no ya a militar, sino a los abuelos, ya que solo cubriendo las bajas con hombres encanecidos, les será posible reconstruir sus aniquiladas divisiones.

Yo no quiero hablar más de ello. Allá su conciencia, si aún hay incautos que se dejen embaucar.

Para quitaros el mal sabor de boca, cierro esta crónica de hoy con una grata noticia: la concesión de la Medalla Militar colectiva a toda la primera división de Navarra, que desde que empezó la campaña, ha tomado parte en las principales operaciones de la guerra: Irún, San Sebastián, Bilbao, Santander, Reinosa, Ribadesella, Gijón, y luego las de Tuel y Alfambra. Y ahora las de la hazaña clave del éxito de Caballs y la victoria rotunda de expulsión de los rojos de la margen derecha del Ebro.

La justicia del Caudillo respian dece otra vez. Españoles, haciendo eco de ella, dad hoy gritos de honor por la primera de Navarra y su general García Valiño.

RESUMEN DE LA JORNADA DEL EBRO

- Prisioneros, 19.779.
 - 13.275 cadáveres.
 - Bajas en total, 75.000.
 - 14 cañones.
 - 29.347 disparos de artillería.
 - 45 morteros.
 - 181 ametralladoras.
 - 213 fusiles ametralladores.
 - 24.114 fusiles de repetición.
 - 7.635 cuchillos bayonetas.
 - 13 tanques rusos.
 - 17 tanques inutilizados.
 - 76.989 granadas de mortero.
 - 699 kilogramos de explosivos.
 - 36.436 granadas de mano.
 - 30.162.178 cartuchos de fusil.
- AVIONES DERRIBADOS**
- Ratas, 139 seguros y 66 probables.
 - Curtiss, 77 seguros y 18 probables.
 - Deiffines, 3 seguros y uno probable.
 - Natachas, uno seguro.
 - Martín Bomberg, 17 seguros y 6 probables.
 - Cazas sin determinación de tipos, 5 seguros y 3 probables.
 - Total de aparatos rojos derribados, 242 seguros y 94 probables.

El Ministro del Interior obsequia al coronel Beigbeder

Burgos, 17.—Durante su estancia en Burgos, el Alto Comisario de España en Marruecos, coronel Beigbeder, ha sido objeto de diversos obsequios.

En la noche del martes, el ministro del Interior señor Serrano Suñer le ofreció una comida íntima, a la que asistieron también los jefes de Servicios, secretario político y algunos jefes del Cuartel General del Generalísimo.

En la mañana de ayer, como ya dijimos, el coronel Beigbeder abandonó Burgos con dirección a Sevilla, de donde seguirá viaje a Marruecos, para proseguir la gran tarea en la obra del Gobierno del Caudillo Franco.

Ha sido detenido uno de los asesinos de Salazar Alonso

Burgos, 17.—El guardia de asalto Antonio Trujillo Trujillo, hecho prisionero hace tiempo en la bolsa de Castuera y que se hallaba en libertad provisional a resultas del expediente que se le sigue, ha resultado ser uno de los voluntarios que se ofrecieron para formar el pelotón que fusiló a Salazar Alonso.

OBISPADO DE LEÓN

VICARIA GENERAL

Habiéndonos comunicado el deseo de que los funerales que han de celebrarse por el eterno descanso del alma de Antonio Primo de Rivera (q. e. g. e.) se trasladen al día del corriente mes, y en la imposibilidad de hacerlo salvo los Rvdos. Párrocos y Encargados de Parroquia, utilizamos el medio de la Prensa Local, amablemente puesta a Nuestra disposición, para ordenar que dichos funerales, costeados por cada Jefatura Local, se celebren en dicho día 21, quedando en vigor las demás disposiciones de Nuestra Circular del pasado día 15.

León, 17 de Noviembre de 1938.—El Vicario General
Dr. José María Goy.

S. E. el Jefe del Estado, testifica su pésame al Gobernador Civil de Burgos

Burgos, 17.—El Gobernador civil de la provincia ha recibido la visita del Vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana, que le testimonió su más profundo sentimiento por la muerte del heroico teniente de la Legión, don Francisco Almagro Díaz, hijo de aquél, caído recientemente en el frente de combate.

Asimismo ha sido visitado por un ayudante de S. E. el Jefe del Estado, que le ha hecho presente, en nombre del Caudillo, su condolencia por la pérdida que le aflige.

PREPARANDO LA FIESTA DEL PATRON DE NAVARRA

Pamplona, 17.—Para el día 3 de diciembre se organizarán en el castillo de Javier solemnísimos actos religiosos en honor del Patron de Navarra, San Francisco Javier.

Asistirá a las solemnidades religiosas la Diputación Foral. Se organizan servicios especiales para que puedan asistir cuantas personas lo deseen. Dichos actos prometen constituir verdadero acontecimiento.

EL DIRECTOR DEL VICTORIA AND ALBERT MUSEUM EN AVILA

Avila, 17.—A mediodía de hoy llegó a esta ciudad, procedente de Toledo, el director del Victoria and Albert Museum de Londres, Mr. Richard Stward, acompañado del Comisario de Defensa Artística, Nacional, señor Murguza y otras personalidades.

Visitaron los monumentos artísticos en compañía del delegado provincial de Bellas Artes, y después de almorzar, continuaron su viaje, muy satisfechos de su estancia en Avila.

COMIENZA LA REPOBLACION FORESTAL EN SEGOVIA

Segovia, 17.—En el pinar de Navarra han dado comienzo los trabajos de repoblación forestal.

Delegación de Orden Público de León

LOS SALVOCONDUCTOS PARA VIAJES

Se recuerda una vez más el Decreto de 2 de diciembre de 1937, en virtud del cual todas las personas que por cualquier concepto salgan de la provincia deben ir provistas del oportuno salvoconducto.

El espíritu de ciudadanía, de colaboración en la obra de Gobierno y comprensión de la necesidad de tales medidas, espero ha de ser bastante para que se cumpla exactamente, sin tener que recurrir a sanciones, que han de ser tanto más duras cuanto que la advertencia y reiterada publicación de estos deberes excluye errores de interpretación y de ignorancia.

León 16 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público, José Rodríguez de Cueto.

trabajos de repoblación forestal.

SEGOVIA PIDE NO SE TRASLADEN A VALLADOLID LA CENTRAL DE RESINAS

Segovia, 17.—A causa del traslado a Valladolid de la Central de Resinas, que viene funcionando en Segovia desde la fundación del Glorioso Movimiento Nacional, los intereses de Segovia y toda su provincia, que es la de mayor producción de resina de toda España, sufrirán gran quebranto. El Ayuntamiento Provincial, respondiendo al clamor popular, han dirigido al ministro de Industria y Comercio un despacho, pidiendo respetuosamente deje sin efecto dicho traslado.

INTERESANTE HALLAZGO ARQUEOLOGICO

Vitoria, 17.—En las cercanías de Vitoria, en una ermita cerrada al culto, se han descubierto, gracias a las activas gestiones del señor López, unas importantes pinturas murales.

En la mañana del día de hoy, fué visitada dicha ermita por el señor Aldecoa, Delegado del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico en Alava, del Marqués de Lozoya y señor López.

Dichas pinturas murales pertenecen a estilo semejante al de algunas tablas del siglo XIV, conservadas en la región de Navarra, y pueden considerarse las únicas de la provincia de Alava.

EL HISTORIADOR DON JULIAN MARIA RUBIO, VISITA EL MINISTERIO DE EDUCACION

Vitoria, 17.—En el día de ayer estuvo en el Ministerio de Educación el conocido historiador don Julián María Rubio, que se entrevistó con el señor Pemartin y mantuvo una larga conferencia con el ministro del Departamento.

Del Decreto de la Jefatura del Estado

(Viene de primera plana)

ración definitiva de José Antonio Primo de Rivera, en su día se erigirá un monumento de importancia adecuada a los honores que en el presente decreto se señalan.

Artículo octavo: Los ministros de Defensa Nacional, del Interior y de Educación Nacional, así como la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se encargarán de dictar cuantas disposiciones sean necesarias para dar cumplimiento a lo dispuesto en el presente decreto.

Dado en Burgos a 16 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—Francisco Franco.